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pénz és kultúra.
Debrecen, február 14.

Ebben az országban, ahol olyan 
sajnálatosan kevés az egyenes és 
szabályos fejlődés, ahol a legtöbb 
szociális intézmény, amely a jöven­
dőért létesül, a nagy világjátókiró 
kakukvárához hasonlóan, szilárd 
talapzat nélkül, a bizonytalanból 
tornyosul fel, egy idő óta örvende­
tes 'jóleső és tetszetős gazdasági 
nekilendülés észlelhető. A magyar 
pénzpiac, amely tere és forrása a 
leendő magyar gazdasági evolúció­
nak, rohamosan szilárdul és gazda­
godik.

Alapok hasábjain kellemes meg­
lepődéssel olvashatjuk, hogy a cen­
trumon kivüleső, vidékre telepitett 
pénzintézetek nagyszerű virágzás­
nak indultak. A bankok, pénzinté­
zetek, részvénytársaságok, hitelszö­
vetkezetek egyre szélesebb és távo­
labb eső körökig terjeszkednek s 
nemcsak talajra találnak, de újabb 
karokat nyújtanak ki szűz terrénu­
mok felé. Most már a hagyományos 
és sablonos hitelügyletek kötésén 
túl terjed a figyelmük. Ha kissé 
lassú tempóban is, de egyre több 
kereskedelmi vállalatot és ipari vál­
lalkozást karol fel hatalmuk. Részt 
juttatnak évi üzemük forgó tőkéjé­
ből a párhuzamosan működő kom­
merciális ágak üzemének is. Ez a

tény pedig feltétlenül az iparfejlesz­
tés és a kereskedelmi előhaladás 
mérőórája. Ugyanez az eredmény 
számszerűleg nyilvánul most meg a 
vidéki bankok horribilis osztalékai 
és százezres, milliós alaptőkeemeló- 
sei alkalmával.

Álljunk meg itt. A tőkeemelés 
bizonyos gazdasági fejlődés jele. — 
Nagyobb pénzmasszák vonatnak be 
a közhasználatba, gyarapodik a forgó 
pénz és a bankhoz kell folyamodnia, 
amíg a folytonos kiegyenlítődés 
végbemegy. Szerte az országban is­
mét több pénzintézet emelte az alap­
tőkéjét. Kedvezően záródott a leg­
több vidéki város részvénytársasá­
gainak múlt évi mérlege, örvende­
tes ez a kimutatás, mert cáfolhatat­
lan érv a külföld konok vádasko­
dásaival és rosszindulatú becsmér­
léseivel szemben. Ez az ország most 
épit a józan, gyakorlati, szebb jövő 
számára. Megérti a fokozatos fejlő­
dés feltételeit és modern nemzet­
gazdálkodást iiz. Az osztrák vidéki 
pénzintézetek hatalmi köre és for­
galmi ténykedése jóval szükebb cir- 
kulusokra szorítkozik, mint a ma­
gyar vidéki bankok működése. Azt 
is köztudomásra hozza az utolsó 
eredmény, hogy a vidék mégse 
olyan nagyon-nagyon istentől el­
rugaszkodott, ázsiai fészek, amilyen­
nek a központ hirdeti, sőt ellenke­
zőleg: financiális téren a vidék ha­

tározottan a központ nivóján áll. 
— Mindezekkel szemben fájdalom­
mal konstatálható, hogy a magyar 
közélet más terén teljes pangás és 
tétlenség uralkodik. Talán a politi­
kai felfordulás a rugója, de köte­
tekre menő tanulmányok szomorú 
témája a mi kulturális állapotunk. 
Csúf csökönyösség és oktalan irtó­
zás jellemzi a magyar közönséget, 
ha kulturális építkezésről van szó. 
Akárcsak a gyerek menekül, ha 
fürdővizet emlegetnek előtte.

És éppen ezen a téren tehetné­
nek sokat pénzintézeteink. Példát 
kellene venniük a nemzetiségi terü­
letek intézeteitől, különösen pedig a 
román és az erdélyi szász intézetek­
től. Kész bizonyság emellett Nagy­
szeben, ez a remekül kifejlődő, bá­
mulatosan emelkedő nagy város. 
Van nehány nagy és sok kis pénz­
intézete. Ezek a pénzintézetek tették 
széppé és virágzóvá. A szász ban­
kok az év végével mindössze 4 szá­
zalék osztalékot adnak a részvénye­
seiknek. A többi hasznot lokális 
közcélokra fordítják. Egyik kultúr­
intézményt a másik után valósíta­
nak meg. Nem kozmopoliták, mig a 
többi nemzetiségi pénzintézetek, túl­
nyomó részben soviniszta céloknak 
áldoznak. De eredményesen áldoz­
nak. Ä szász bankoknak arra is van 
fölöslegük, hogy évenkint néhány 
fiatal embert külföldi egyetemekre

Fehér lovon az éjszakába.
Nagyatyus már betöltötte életének nyolc­

vanhatodik esztendejét. Átornácos öreg házból 
nem távozott messzire. Olykor szomorú gon­
dolatai támadtak. Számos testvére között 6 
volt a legidősebbik, a fiatalabbak mindnyájan 
meghaltak. Nagyatyusnak kedves gyermekei 
is voltak, azokat is eltemette. Anyám volt 
a legkedvesebbik. Sugár jegenyefa nőtt a 
sírján...

Jó barátoknak, kortársaknak is egész 
"ándorserege tünedezett el a fehérre meszelt 
hajduközség akáclombos utcáiról.. • Nagy­
atyus, reszketős öreg hangon énekelgette 
azokat az ódon énekeket. Mélázva hallgat­
tam. Lágy érzelemre andalított a nyolcvan- 
hat éves aggastyán énekes.. . Pedig a világi 
élet embere volt nagyatyus. Termetére óriás. 
Rettenthetetlen lelkű, de fogékony a barát­
ság iránt is. A közjóra is sokat áldozott; 
hanem a szolgaias csúszás-mászást megve­
tette az emeltfejü szabad hajdú.

Nagyatyus némely nap, a hűvös fehér 
szobában különös, kedves történeteket beszél­
getett életéből.

Az egyik téli este, a boglya-kemence 
mellett édes anyjáról beszélgetett nagy­
atyus.

Már az utolsót járta az ősanyám. Késő 
őszkor komoran szállott alá az alkonyat. Bá­
natos szálnagy fiuk állongottak a nagyasszony

özvegyi ágya körül. Arra a széleshátu öreg 
diófa asztalra nem egy Daróczinak a kopor­
sóját ravatalozták fel, most még gyertya lo­
bogott az asztalon. Reszketeg, gyönge fe­
nyőnél az alkonyaién támadó különös árnyak 
zavartalanul kóvályogtak a fehér szoba távo­
libb, sötét zugolyaiban.

Midőn kissé enyhült a nagyasszony, 
felüsmerte és vigasztalni kezdte fiait. E köz­
ben sóhajtott:

— Leikeim, ón úgy érezem, hogy most 
nekem különösen jó izlenék egy-két falat 
görögdinnye. . , .

De már olyan késő őszi volt az idő, 
hooy az egész nánási határban sem volt gö­
rög dinnye; sőt talán a böszörményiben sem. 
Pedig a böszörményi hajdúk hires dinnye- 
termesztők ...

Annyiban is maradt a halálosbeteg 
nagyasszony kívánsága. Nagyatyus sem szólt 
reá semmit, — csak mikor elszonderedett az 
édesanyja és észrevétlenül távozhatott a szo­
bából, menten nyergeltetett nagyatyus. Ak­
kor még elsőbb lovas nem került a sík hajdu- 
földön. Karikásostorával — lóhátról — verte 
agyon a réti vadfarkast, hanem azontájt kü­
lönb ló a nagyatyus fehér hátilovánál sem
rúgta a hajdúsági gyepet.

Nagyatyus móg a testvéreknek so szolt. 
Nyergeit paripáját óvatosan vezette ki a csön­
des udvarból. Kint az utcán pattant n^c- 
regbe. Csillagok sem ragyogtak. Csupán a

vándormadarak hallattak jelt, hogy van még 
élet az őszi sötétségbe merült földön. Nagy­
atyus fehér lova vágtatva iramodott neki az 
éjszakának. Mórtföldek maradeztak el. Nagy­
atyus a böszörményi kofáknál tallérért sem 
kapott dinnyét, tehát a hepehupás ország­
úton Debrecenbe vágtatott fehér lován. Nem 
fáradt hiába. A debreceni piacon ritkaság- 
gyanánt. talált egy nagy zöldhajugürögdú.y- 
nyót. Éppen hogy belefért a nyeregkápára 
kötött szeredásába.

Nánástól Debrecenig és vissza hosszú 
az ut, azonban meg nem is virradt, az öreg 
Balázs kocsis már otthon, az udvaron csuta­
kolta a tajtéktól habos fehér paripát.. Előbb 
a nemzetes asszony nyugtalankodott István 
fia miatt; de most móg mosolygott is, ami­
kor az ő sokszor korholt szilaj fia szelíden 
kínálta anyját a kívánva-kivánt görög-diny- 
nyóvel:

— Kóstolja háti... Édes anyám, lel­
kem. ..

Ezután nem sok időre meg is halt a 
nemzetes asszony. Boldogan halt meg; mert 
az igaz szeretet fehér galambja turbókon tá­
vozó lelkének... Nagyatyus arca mindig de­
rűs volt a lelki örömtől, mikor ezt az éjsza­
kai lovaglását beszélgette:

— Ma is úgy érzem, hogy akkor jó 
dolgot cselekedtem....

Szabiul Hajdú.



és szakiskolákra küldjenek tanul­
mányaik befejezése végett.

Nem mondjuk, hogy a magyar 
pénzintézetek nem teljesitik a reá­
juk háruló kulturmissziót. Csak­
hogy nincs látszatja és foganatja, 
anyagi hozzájárulásuknak. ^ Más az 
arány nálunk, több a teendő és ami 
legsúlyosabb: el forgácsolják adomá­
nyaikat. Évről évre látogatják őket 
a"„jótékonyáéin“ és egyéb hivatásu 
egyesületek, melyek aprózva kol­
dulják ki a kultúrának szánt péter- 
íil lére két. Elaprózódik a talán együtt 
nagy és szép vagyon, amivel lehetne 
valamit kezdeni. Valami szépet, ne­
meset és okosat.

Ezért Íródott ez a kis rekapitu­
láció. .rxnnyi sok kiváló, derék pénz­
ember és finánckapacitás van ná­
lunk, hogy ezt az ötletszerű tervet 
jóindulattal tudnák keresztülvinni. 
Lépjenek fel kezdeményezőleg. Ha­
tározzák el, hogy a százfelé forgá­
csolt adakozások helyett közösen 
egy-egy rég óhajtott kultúrintéz­
ményt építenek meg az apró jóté­
kony kiadások tekintélyessé egye­
sített summájából. Hamar meggyő­
ződnének pénzintézeteink, hogy e/,en 
a módon sokkal többet tennének a 
közjavára, mintha évenként kétszáz 
egyesület és asztaltársaság rokon- 
szenvére pályáznak.

Politikai híreink.

Pártalakulások és pártbomlások. 
Az alkotmány párt feloszlása.

Budapest, február 14.
Ez a hét nagy forrongások hete. Az al- 

kotmánypáit ma este tartja utolsó értekez­
letet, amelyen kimondja a feloszlást. Tagjai 
részint Khuenhez csatlakoznak, részint par- 
tonkiviiliek maradnak, részint pedig az al­
kotmánypárt eddigi rogrammja alapján külön 
pártban kívánnak együtt maradni. Khuenek, 
akik az alkotmány partból legalább negyven 
csatlakozóra számítanak, most erősei! dol­
goznak az uj párt szombati megalakulásá­
nak előkészítésén. Tisza ma bemutatta az 
előkészítő- bizottságban az őrs, ághoz intézendő 
felhívás szövegét, amelyet holnap reggel 
fognak publikálni.

A Khuen-párt 
alakulása.

A „Búd. Tud.- jelenti: Ma délelőtt tiz 
órakor a mimszterelnöksóizi palo ában Kbuen- 
Hcderváry Károly grwi miniszterelnök einók- 
lésevel értekezlet volt, ameiyen a pernek este 
az uj párt megalakítása ügyében megtartott 
tan cskozást folytat ák- A mai értekezleten 
resztvettek a miniszterelnökön kivül Lukács 
László, Hieronymi Károly, Serényi Béla gr., 
Székely Ferenc és Hazai Samu miniszterek, 
Csaky Albin gróf, Tisza István gróf, Beöthy 
Zsolt és Lánczy Leó főrendiházi tagok, to­
vábbá Láng Lajos, Erdély Sándor. Berze- 
vjczj Albert, Perezel Dezső, Jakabffy Imre 
Kabos Ferenc es Mara László.

r^ünt értesülünk, ezen az értekezleten 
grot I isza István bemutatta a szövegét an­
nak a fölhívásnak, amelyen csatlakozásra 
hívjak föl az országot. Ezt a fölhívást, mint 
a Búd. Ind. jelenti, holnap reggel fogják 
közzétenni. A Khuen-párt alakuló gyűlése 
szombaton délelőtt lesz.

A bizottság ülése fél egy órakorért vé­
get. Elhatározták, hogy a szombati alakuló 
ülés előtt még egyszer fognak tanácskozni.

Khuon főispánokat keres.
.. hélhivnlalosan jelentik, hogy Khuen- 
lléderváry gróf miniszterelnök vasárnap dél-

ü E H R E C Z E N íuiu leoruar lo.

előtt hivatalában tartózkodott és folytatta tár­
gyalásait a főispáni állások betöltése körül. 
Hir szerint a legközelebbi napokban mar mel­
jelenik a hivatalos lapban az uj iőispám ki­
nevezések első sorozata.

Jósika Khuen- 
Hódervárynal.

Khuen-Hóderváry Károly gróf tegnap 
fogadta Jósika Samu báró főrendiházi tag, 
volt király személye körüli miniszter látoga­
tását és hosszasabban tanácskozott vele. Hír 
szerint Kbuen, báró Jósika Samunak föl­
ajánlotta kabinetjében a király személye kö­
rüli tárcát, , . , . .A függetlenségi pártok 

egyesülése.
A sátoralja ujhel.yi független­

ségi és 48-as pártkör válaszmán,ya 
vasárnap délután 4 órakor választ- 
mánvi ülést tartott. Az ülés tánrya 
a két függetlenségi párt egyesülé­
sének kérdése volt. Többek felszó­
lalása után a választmány elhatá­
rozta, hogy táviratot intéz Kossuth 
Ferenchez és Justh Gyulához a két 
párt egyesülése érdekében. Az el­
küldött táviratok szövege a kö­
vetkező :

T?ií <Hrc*»rv4l on qün*i korunk1 QA AAU * «“‘A *
Hiányának egyhangú határozatából 
felkérjük Nagymélióságodat, hogy a 
vezetés alatt levő pártban az orszá­
gos függetlenségi pártok testvéri 
egyesülését, mint a jelen nagy erő­
próba nemzeti szükségét előmozdí­
tani méltóztassék, inert csak ez utón, 
a függetlenségi pártok együttmű­
ködésétől és ezáltal! megerősödésé­
től reméljük, hogy a nemzet igaz 
ügyét a reánk törő veszedelmes 
erőszakkal szemben hatékonyan 
megvédelmezhetjük és győzelemre 
segíthetjük. Hazafias tisztelettel Kin- 
csessy Péter pártelnök.

A városi helypénz és a 
debr. Takarekpenztar.

A ma délután tartandó jog- és pénzügyi 
bizottsági ülés egyik tárgyát képezendi a 
debreceni első takarékpénztár felubbezóse a 
szükség-barakkok helypénz kirovása ellen. 
A városi tanács ugyanis nem kevesebb, mint 
3500 koronát rótt ki a takarékpénztár által 
emelt nagyobbik és 546 koronát a kisebbik 
sátorépület helypénze címén, összesen tehát 
4046 koronát. Ezen horribilis helypénzkirovas 
eilen a takarékpénztár s • ját bérlői érdekében, 
akiket eiső sorban terhel az, megkísérelte a 
városi tanácsot enyhébb felfogásra hangolni, 
de süket fülekre talált s a tanács nem enge­
dett, a 48-uól. Hiába hivatkozott a három­
emeletes berházat épiitető takarék pénzlármás 
városok példájára, melyek vagy teljesen díj­
talanul engedik át vagy igen mérsékelt jog- 
elösmerési dijakat szednek az ilyen ideigle­
nes barakkok helye után, felemlítette Bu­
dapest székesfőváios példáját is, aliol 
csak 1 korona jogelösmerési cbjjat vagy 
helypónzt szednek a barakok helyének négy­
szögmétere után — a tai ácsnál merev visz- 
szaui as hasra talált a kérelem. Ez ellen az­
tán a takarékpénztár felebbezóst adott be a 
közgyűléshez, melyet a tanacs véleményadás 
végett kiadott a jog- s pénzügyi bizottság­
nak s az a mai ülésén vétetik tárgyalás a á. 
— Volt alkalmunk bepillantani a takarék- 
pénztár által benyújtott felebbezósbe.

A város fejlesztése és nagyobb épít­
kezések által való haladása, a lakás műé 
riáknak oly gyakran felpanaszolására vonat­
kozó indokokat mindenekben őszijük és alá­
írjuk s őszintén megvalljuk — nem bújuk 
megérteni, miért kell Debrecen város elöljá­
róságának tizenöt-húszszorosát kiróni építtető 
lakosiársai vagy erkölcsi testű eleire, mint 
azt az óriási fejlődésnek indult székes fővá­
ros csHekszil? Mert a takarékpénztárral

szemben 251 négyszögméter területre Pt,v 
évi tartamra kil ót 3500 korona heh pénz 
ennek az aránynak lelel meg. ^ 2

Egyébiránt ideigtatjuk azt a hivatal™ 
bizonylatot, mely élénken igazolja, ho»v „ 
oly ridegnek hiresztelt székesfőváros mena.Z 
nyivol helyesebben fogja fel saját és D,u" 
gártársai érdekeit. ^U1'

Másolat hitelesített eredetéről :
„Ezennel igazolom, hogy Budapest 

székesfőváros az ideiglenes áruházak t\íx 
pitésóre átadott közterületek minden né, 
zetmótere után 1 koronát fizettet az áS*' 
kelt felek által. Minthogy az ideiek, 
áruházra adott engedély i—1 fé\ 
az 1 korona dij is egyszer s mindenkorra 
szól és előre fizetendő. Budapest, Dog 
febr. 21. Iváncsó István székesfővárosi 
mérnök.

Ezek után alapos reményünk lehet 
hogy a jog- és pénzügyi bizottság tagjai’ 
kik egytől-egyig a város érdekeit szivükön 
viselő urak, bizonyára oly irányban tesznek 
javaslatot a közgyűlésnek, hogy a nagy hely­
pénzt vagy egészen törülje, vagy pedig a 
legmérsókeltebb jogelismerósi díj mértékére 
szállítsa le.

A városházáról.
A közgyűlés előkészítése. A jog és 

pénzügyi bizottság február ho 15-én kedden 
délután 3 órakor a városháza kis tanács ter­
méé n, ülést tart, ameiyen a kövei ke/.Ő tár­
gyak kerülnek tárgyalás alá: 1. A köztisz­
tasági es fuvarozási vállalat házikezelésbe 
vétele tárgyában hozott közgyűlési határo­
zattal alkoiott szabályrendelet módosítása 
tárgyában belügyminiszteri leirat. 2. Miskolc 
város megkeresese az 1910. évtől kezdve, 
minden év okt. 6-ának országos megünnep­
lése tárgyában. 3. A sorompóházi vám el en- 
őrok rencLzeresiióse. 4. Az útadó 1909—1910. 
évi költségelőirányzata tárgyában, az úthá­
lózati kimutatás újbóli összeállítására m.kir. 
Kereskedelmügyi miniszteri leirat. 5. A deb­
receni első takarékpénztár r. t. igazgatóságá­
nak felebbezóse az ideiglenes árubódók he­
lyei után fizetendő összeg tárgyában hozott 
15231 —15584—1909. sz. határozatok ellen. 6. 
A természeti emlékek összeírása és fen tar­
tása, a múzeumi bizottság iránti kérvénye. 8. 
Zemplén vármegye átirata az amerikai ki­
vándorlás megakadályozása tárgyában inté­
zet feliratának támogatása iránt. 9. Szattke 
Ferenc m. kir. kát. mérnök kérvénye a nyú­
láson felállítandó repülőgép hangár építési 
költségeihez 300 kor. segélyadása tárgyában. 
10. Nagy Gyula városi Írnok felébb, zése a 
nyugdíj jogosultsági idő megállapítása iránti 
kérvényére hozott 18853—1909. sz tan ha­
határozat ellen. 11. A városi kocsisoknak a 
nyugdíj köte ékbe felvétel iránti kérvényezési 
ügyben t. főügyészi javaslat. 12. Ozv. Nagy 
Károlynó kegydij iránti kérvénye. 13. Po­
zsony sz. kir. város megkeresése a fó áru 
vasúti jegy kedvezménynek a nép anitókra 
leendő kiterjesztése iránt a m. kir. kereske­
delemügyi miniszterhez intézett, feliratának 
támogatása tárgyában. 14 A közkórház ki­
bővítésének ügye. 15. Egyéb esetleges folyó 
ügyek.

E8YHAMSK0U

— Második félév a főiskolán. A
debreceni ref. kollégiumban a hittani, j°S' 
és bólesészettani szakán a beiratkozások 
február 8 áu ének véget. A második sze­
meszterre beiratkozott:

hittanhallgató 150,
joghallgató 102,
bölcsészethallgató 9. . ,

Összesen 261 tanuló. Az előadások mintl 
a három szakon már javában folynak.

Jogász elnök választás az Akadémián.
Miután M. Dózsa István a múlt félévben 
megválasztott jogász- Inök megszűnt n J0^" 
akadémia hallgatója lenni a jogásze'nöki sze 
betöltése ismét aktuálissá lett. E végből 
jogász ifjúság vezető tagjai f. hó 14-én a.
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9 órakor bizalmas értekezésre gyűltek össze, 
t .„v fV megválasztandó jogász elnök szemó- 
f" ro nézve megállapodásra jussanak. Az ér- 
tekezésen megjelentek egyhangú ag Tóth La- 

3 jh.-nak jelölésében állapodtak meg, 
30S k' aZ egész jogász ifjúság előtt való szim- 
,!jkus egyénisége biztos tókot nyújt az iránt, 

ho.rv az eddigi jogász elnök személye miatt 
két részre szakadt ifjúság, — a rég óhajtott 
közös egyetértéssel fogja a Joghallgatók So- 
oitő Egyesületének sok rendezésre váró ügyeit 
elintézni.

Elhunyt segódlelkósz. Hódmezővásár­
helyről jelentik: Balogh Imre ref. segódlel­
kósz 28 éves korában meghalt. — Temetése 
február 12-én ment végbe nagy részvét
mellett.

Helyreigazítás. Lapunk vasárnapi szá­
mában a presbyter! gyűlésről szóló tudósítás 
tanítókra vonatkozó része úgy szól, mintha a 
helybeli ref. tanítók ez évre is megkapták 
volna a drágaság! pótlékot. A valóság az, 
j1()l,y a presbyterium néhány tagja a tanítók 
félévi 100 és "50 korona drágaság! pótlékát 
visszaakarta fizettetni a tanítókkal. A pres­
byterium szavazás utján úgy döntött, hogy a 
tanítóknak a felvett drágaság! pótlékot nem 
kell visszafizetni. Nem drágasági pótlékot 
adott tehát az egyháztanács többsége a ta­
nítóknak, hanem egy végrehajtásában kivi­
hetetlen javaslat elfogadását gátolta meg.

A szabad iskola. Ma este a sza­
bad iskolában (Simonlfy-utc i 1—e. szám II. 
emelet az ipartestület dísztermében) Török 
Peter rot. főgimnázium! tanár folytatta nagy 
érdeklődés mellett azesperantó nyelvről szoló 
elődásat. A szépszámúnál egvbegyült közön­
ség odaadó figyelemmel hallgatta a tudós 
tanár előadását, amelynek során néhány köl­
teményt is bemutatott esperantó fordításban. 
— Ma 15 ón kedden este fél 6 órakor a 
szabad iskolában dr. Jász! Viktor tanár tart 
előadást: a festészet történetéről. A német 
alföldi festészet.

debreceni végrehajtó bizottságát, melynek 
tagjai lettek:

Kereskedők ró-zéről: Elnök Szent-Királyi 
Tivadar kereskedelmi ős iparkamarai elnök, 
tagok Bárdos Géza Keresk. Társ. főtitkára, 
Békés Lajos divatáru kereskedő, Fáik Lajos 
keresk. es iparkamarai aleintik, Fleischmann 
Mór kóztnüaru nagykereskedő, Győrfty Ala­
dár vaskereskedő, K iszanyitzky Andor por­
cellán. üveg, díszműáru kereskedő, Kontsek 
Géza fűszer, vetőmag kereskedő, Löfkovits 
Arthur ékszerész, Sesztina Jenő vaskeres­
kedő, Somossy László kózmüáru kereskedő, 
Thaisz Arltur papír, írószer kereskedő.

Iparosok részéről: Elnök Dávidházy 
Kálmán könyvkötő, d szmüárus, ipartestületi 
elnök, tagok: Antalffy Ferenc könyvkötő, 
díszműáru készítő, B.m László cukorkagyá­
ros, Benyáts Emil harisnya kötszövő gyáros, 
Debreceni Lajos hentes m., Harsányt István 
asztalos m., Nagy B ‘la keztyü, kötszeres 
készítő, Grósz Nagy Ferenc gyógyszer ve­
gyészeti láb , Scureibner Gyula ipartestületi 
jegyző, Selber István szalmakalapgyáros, 
Stegmüller Árpád keresk. és iparkamarai 
alolnük, Szántó Győző kefegyár-igazgató.

Titkárok: Szávay Gyula, dr. Rácz 
Lajos.

Végül Szent-Királyi Tivadar kamarai 
alel nők és Szávay Gyula titkár köszönték 
meg a fővárosi vendégek megjelenését és 
Goldzieher kiváló előadását, mely után a 
megválasztott bizottság megtartotta alakuló 
gyűlését.

Kereskedelem, ipar.

A kamara felolvasó ülése.
Mozgalom az országos Tavaszi 

Vásárért.
A kamara dísztermében vasárnap igen 

nagy sz unu érdeklődő iparos és kereskedő 
előtt tartotta meg Goldzieher Géza fővárosi 
nagykereskedő előadását a Tavaszi Vásárról 
Igen hatásos, mindvégig érdekes előadásában 
általános figyelmet ébresztve, ismertette ez 
országos közérdekű intézményt. Öt évvel eze­
lőtt néhány fővárosi kereskedő, a lipcsei 
Messe-knek, az egész világ kereskedői előtt 
huts minta-bemutató vásároknak mintájára 
kísérelte megtartani a budapesti Tavaszi Vá­
sárt ; akkor ez a nehány résztvevő ötvenezer 
korona forgalmat csinált, az egész intézmény 
csirájában, csak nehány buzgó hívének ál­
dozni készségéből maradi, fenn. De ezek nem 
csalódlak. A második évben 188 résztvevő 
iparos állított ki mintákat és 150000 korona 
forgalmat ériek el, a harmadik évben 800 
Báni to félmillió korona forgalmat csinált, 
végre a negyedik évben 400 kiállító közel 
kétmillió korona forgalmat ért el. Az utóbbi 
években már a dóloroszorszagi, lengyel, tö­
rők, szerb kereskedők is érdeklődtek a vásár 
iránt s nagy számban jelentek meg.

Ez adatok mindent megmagyaráznak 
A magyar iparosnak végre módja nyílik ké­
szítményeit, uj mintáit nemcsak a magyar 
kereskedők, de a Kelet kereskedelme előtt is 
évről-évre bemutathatni. A magyar keres­
kedő pedig nehezebb utánjárás nélkül meg­
ismerheti árui magyar beszerzési forrásait.

Goldzieher szellemesen ismertette még 
a "ires lipcsei Messe-t és hatásait és elő- 
a('ását azzal fejezte be, hogy a lipcsei Messe 
szédületes arányú világforgalmi eredményeit 
elérni a Tavaszi Vásárnál Budapest föld- 
tajzi fekvése valósággal predesztinálja.

Azután Szónássy Béla a Tavaszi Vásár 
ügyvezető elnöke meghívta az iparosokat és 
kereskedőket a Tavaszi Vásárra.

Majd megválasztották a Tavaszi Vásár

Vigyázz, ha jön az 
ötkoronás.

Már királyt is sért.
Debrecen, február 14.

Furcsán hangzik, de való igaz: jó lesz 
vigyázni az ötkoronásokra, mert olyik 
királyt sért.

Úgy esett ez az eset, hogy a király 
hatvanéves jubileuma alkalmából úgyneve­
zett jubileumi koronásokat és ötkoronásokat 
veretett az államkincstár és elárasztotta ve­
lük az egész országot. Az érmek művészi 
kiállításnak, egyik elsőrangú művész munká­
ját dicsérik.

A pénzverésnek ezt a művészi munká­
ját a körmöcbányai pénzverőben külön szak­
emberek végzik. E'.ek közül a munkások 
közül való volt Schwarcz Rudolf is, aki most 
a jubiláns ötkoronásuk miatt bajba került. A 
pénznek arra az oldalára ugyanis, amely 
őfelsége profilját ábrázolja, Schwarcz alig 
észrevehetően odavósle a sajat nevét, úgy, 
hogy a király képe alatt ott ékeskedik 
Schwarcz Rudolf neve is. A kincstár nem 
vei te észre a szerénytelen vésnök ékeskedő 
nevét és mitsem sejtve bocsájtolta ki az ér­
meket. A kibocsátás után csak pár hónap­
pal vették később észre a Schwarcz-fele 
ötkoronásokat.

Az ügyészség hivatalból megindította 
az eljárást Schwarcz Rudolf ellen, mert az 
az álláspontja, hogy felsógsórtós az a körül­
mény hogy a vésnök közvetlen a király 
profilja ala a saját nevét véste. Erre neki 
sem felhatalmazása, sem joga nem volt. Az 
eljárást az illetékes bíróság a legnagyobb 
cróllycl már foganatba is vette.

A királyi kincstár felsőbb helyről uta­
sítást kapott', hogy az érmek el térj edeset 
akadájozza meg.

Az utasítás azonban már későn jött, 
mert az egész ország el van árasztva a ju­
bileumi ötkoronásokkal, nem lehet teljesen 
kipusztitani a felsógsórtő ötkoronásokat, 
amelyekből Debrecenben is sok van forga­
lomban. Sőt Debrecenben most már való­
sággal veszedelem az öt koronás. Itt csupa 
hamis öt koronások és felségsértő öt koroná­
sok gurulnak egyikünk, másikunk, leginkább 
a másikunk zsebébe, úgy hogy Debrecenben 
már egész bátran ki lehet adni a jelszót •

— Vigyázz, ha jön az ötkoronás!

A VÁRMEGYÉBŐL.

Hajdú vármegye a múlt hóban. 
Sok adó foly be az ex-lexben.

Debrecen, február 14.
Hajdú megye közigazgatási bizottsága 

ma délelőtt élénk érdeklődés mellett tartotta 
meg rendes havi ülését, amelyen a szakelő­
adó í terjesztették elő jelentéseiket. Feltűnést 
keltett az ülésen a pénzügyigazgató azon je­
lentése, hogy az exlexben több adót fizetnek, 
mint a normális időben. így például január 
havában majd 50 ezer koronával több adó 
folyt be az idén, mint a múlt óv január ha­
vában.

Az ülésen — miután a főispán! szék 
üres Kovács Gyula alispán elnökölt. Je­
len voltak: dr. Czeglódy Mihály, dr. Bakha­
zái" Dezső, Pakozdy Sándor, Dávidbázy Sán­
dor, Kálmán L íjos, Csánky Viktor tanfel­
ügyelő, Kiss Ferenc, dr. Loog Béla, Reitz 
János, Faust Elek pónzügyigazgató, Latino- 
vics Mihály, Pénzes Sándor, Ercsey Gyula, 
dr. Losonczy Álmos.

Kovács Gyula az ülés megnyitása után 
bejelentette, hogy Weszprémy Zoltán főispán 
állasától felmentetett.

Ezt tudta 5 s ezért búcsúzott a múlt 
ülésen. Indítványozza, hogy Weszpremy 
munkálkodásaiért köszönetét mondjon s ér­
demeit jegyzőkönyvileg örökítse meg. A bi­
zottság elfogadta az indítványt s elhatározta, 
hogy erről Weszprémy Zoltán volt főispánt 
jegyzőkönyvi kivonatban értesíteni fogja.

Ezután az előadói jelentéseket hallgatt- 
ták meg és vettek tudomásul, mely után az 
ülés véget ért.

Borzalmas apagyilkosság. 
Nevelt fia ütötte agyon. 

Véres családi dráma
Debrecen, február 14.

A debreceni kir. törvényszéken most 
tárgyalja az esküdtbiróság a hadházi rémes 
gyikosságnak az ügyét, amely a múlt ^óv 
október havában történt, amikor Deák Fe­
renc fiatal 21 éves legónyfiu ütötte agyon 
az apját, mert folyton bántalmazta a csa­
ládját.

Most hasonló gyilkosságról tudósit ben- 
: nünket hajdubüszörmónyi tudósítónk. Belizi 
i Bácsi Sándor böszörményi lakost ütötte agyon 
i nevelt fia, Czigány Peter, mert apja ütötte 

nevelő anyját
Az eset részletei a következők:
Hajdúböszörményben Belizi Bácsi Sán­

dor rossz családi életet ólt feleségével. Gyer­
mekük nem volt és így Czigány Péter tót 
fiút fogadták magukhoz, aki hosszabb időn 
keresztül házuknál nevelkedett. A fin most 
már 24 éves.

A gyilkosság vasárnap este történt. Az 
egész család odahaza volt, de a házasfelek 
még a vasárnapi ünnep alkalmával is civód- 
tak. A férj nemcsak szavukkal, de tettleg is 
bántalmazta feleségét. A fiú nevelőanyja si­
koltozására vasvillával rohant az apjára, aki 
a szobában ütlegelte feleségét. A fin anyját 
kiszakította apja karjaiból, kiküldte a szo­
bából, — az ajtót pedig azután magukra 
zárta.

Véres dráma rövid pár perc alatt ját­
szódott le a szobában. Czigány Péter a ke­
zében levő vasvillával többször apja fejére 
sújtott, aki a hatalmas ütések következtében 
szörnyethalt.

A gyilkosság után a fin önként jelent­
kezett a rendőrségen, ahol letartóztatták. Az 
esetről a böszörményi rendőrség telefonon ér­
tesítette a debreceni ügyészséget, amely a 
holttest felboncolását elrendelte.

4..DEBRECZEN“
szerkesztősége és kiadóhivatala

Degenfeld-tér2.sz.
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A Halley-üstökcs a 
debreceni színházban

— Szakvélemények u viliig pusztulásáról. —
A Halley üstökös, melytől az egész vi­

lág fél, május tizennyoícadikán fogja földün­
ket súrolni borzalmas farkával. A világ tu­
dósai már előre veszekednek azon, hogy mi­
lyen hatást fog kelteni az üstökös megje­
lenése. A párisi tudományos akadémia egyik 
tanára szerint az üstökös farkában mérges 
anyagok vannak, melyiktől az emberiség 
megfog fulladni.

Mások véleménye szerint, nem lesznek 
ily tragikus aktusok az összeütközésnél, leg­
feljebb azon a napon mindenkinek heves 
fejfájása lesz.

A művészi köröket természetesen már 
előre foglalkoztatja ez az esemény, igy a 
debreceni színház is készül a világ végére. 
Zilahy Gyula, az óvatos direktor minden­
esetre úgy határozott, hogy május 17-én be­
zárja a színházat, addig a bérlet lejár és 
aztán jöhet az üstökös. Alkalmuk volt a tár­
sulat tagjaival beszólni ez ügyben és ide ik­
tatjuk a beérkezett véleményeket :

Ha tényleg vége lesz május 18-án a 
világnak, akkor aznap délután bórletszünet-
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még utoljára. Zilahy Gyula.
Jöhet az üstökös, csak ne legyen nagyon 

éles az összeütközés. Szilasi Etel.
Ha már meg kell fulladom, akkor in­

kább borban fulladjak, mint szóngázba.
Torma Zsiga.

Ha valami baj ér, panaszt emelek a 
városházán. Zilahyné S. Vilma.

Egy csillag: és csóvája van! Jöhet 
bátran. Hahnel Aranka.

Ha jón az üstökös és látom, hogy csak­
ugyan vége lesz a világnak — kérek ákontót.

Bombái Gusztáv.
Én majd ügyelek a nagy színjáték ren­

dezésére. Ferenezy Friei.
Hátha csak a többi karmestert pusztítja 

el az üstökös? Martonfalvy György.
Én a kisvonaton menekülök el az üstö­

kös elől. Erdélyi Margit.
Bennem nagyobb a kíváncsiság, mint a 

félelem. Báthori Marosa.
En már láttam álmaimban — de nem 

magát az üstököst — csak a hosszú farkát.
Gerő Idő.

Mig az uj üstökös el nem jön, addig 
már csak ón maradok a színpad ártalmatlan 
üstököse. Horváth Kálmán.

Ejnye, éppen akkorára kaptam egy na­
gyobb szerepet. Nádor Zsiga.

Szeretném, ha engem is súrolna az uj 
üstökös. Bárdos Irma.

Én még mindig hiszek és remélek.
Kemény Lajos.

Mi lesz a vasalt nadrágunkkal?
Kardos és Mártonfi.

Sose halunk meg. Gyöngyiek.
Mi eldaloljuk „Mért oly borús“ kez­

detű gyászdalt. A kórus.
Az üstökös elől — Szegedre szerződ­

öm- Lugosi Béla.
Torma Zsiga ón veled tartok.

Szepessy Dezső.
Oh, anyukám, ón úgy félek attól a 

myszteriumtól. Huzella Irén.
A beérkezett válaszok hitelességéért az 

üstököst teszi felelőssé a szerkesztőség.

Szives zz

Kérelem
Hazafias tisztelettel 
kérjük azon előfi­
zetőinket, akik még 
erre az évnegyedre 
nem fizettek elő — 

szíveskedjenek az előfizetési dijat 
mihamarább a ki-
adóhivatalba juttat- o Cím: o

ni, hogy az a lapot DEBRECZEN
íennakadaS nélkül kiadóhivatalának

tovább is küldhesse, Debrecen

ÚJDONSÁGOK.
— Pártunk élete. A függetlenségi párt 

élete vasárnap és hétfőn meglehetősen gaz­
dag esmónyekben. —- Vasárnap délután dr. 
Szikszói Szabó László Kossuth-ulcai elnök 
hívta egvbo a Kossuth-utcai választmányt, 
mely az‘elnök lelkes beszéde után megejtette 
az utcának 12 tizedre való osztását. Hétfőn 
délután a párt intézőbizottsága tartott ülést, 
amelyen nagy számmal jelentek meg a tagok, 
közöttük dr. Bakonyi Samu, Csanak János 
és dr. Tüdős János országgyűlési képviselők 
is. Somogyi Pál elnöklete alatt az ülés több 
folyó ügyet intézett el s több határozatot fo­
gadott el, melyek közül egyik legfontosabb 
az, hogy a párttagok közötti érintkezésre vo­
natkozólag olyan intézkedést tettek, amely 
közel hozza egymáshoz a választó polgáro­
kat az időnként rendezendő értekezletek ál­
tal. Fokozottabb, pezsgőbb élete lesz ezután 
a pártnak, amelyet nemcsak ébren fognak 
tartani, hanem fokozni is fogják.

— Ülések a városházán A városházán 
a tanyai állami elemi iskola gondnoksága 
tartott ülést Kovács József elnöklete alatt. 
Folyóügyeket intéztek el. — Holnap kedden 
délután 3 órakoz a jog- és pénzügyi, szer­
dán délután fél négy órakor pedig az építési 
bizottság fog ülésezni.

— A ma esti jogász-táncestély a 40
évvel ezelőtt alakult jogász-segélyző-egylet 
javára és emlékezetére rendeztetvén, az bizo­
nyára fényesen fog sikerülni. A negyven év­
vel ezelőtti jogászifjuság tagjai közül ma már 
aiig jár-kél közöttünk cgy-kót hírmondó. Az 
akkori aranykedólyü ifjak, kik mosolygó arc­
cal, remények és nemes vágyaktól égő sze­
mekkel néztek reánk. Egy- egy csoportkép, 
vagy fénykép-album kereteiből már meghaj­
lott derekú, őszbe vegyült hajú öreg urak, 
kik sóhajtozva regélnek a mai fiataloknak a 
régi szép időkről, amidőn ők magyar ruhá- 

! ban, attila, selyem-mellény, vadgalambszin 
I magyar nadrág s fényes lakkcsizmában jár- 
i ták a csárdást, a 2-ik négyest, rendezték a 
j kotilliont és a nagy rnazurt. A mai jogász- 
j táncestélyen ezeknek az ifjaknak már a csa- 
j ládapa fiai, menyecskeleányai, némelyeknek 

meg az unokái rakják a bosztont és a csár­
dást és ha egyik-másikójuknak eszébe talál 
jutni, hogy a mai nemzedéknek elődeire egy 
jóakaró pillantást vessenek, tekintsék meg a 
mai táncestólyen azt a kedves kis gyüjte- 
inénycsoportot egy üvegszekrény alatt, mely 
a negyven év elő ti segélyegyleti választ­
mányt, a rendezőbizottság tagjait, a fő tánc- 
rendezőt, a legyezőt a bálanyával, meg két 
táncrendet mutat fel a régi szép elmúlt idők­
ből, 40 év előttről, oly sok édes emlékeket 
felelevenítő korszakból.

— Debreceni székely tan one re­
mekei. Tudvalevőleg a Debreceni Székely 
Társaság székelymentő akciójának a legered­
ményesebb része az iparban való kiképezte- 
tóse a szegény székely fiuknak. Nyolc óv alatt 
nem kevesebb, mint 103 székely fiút helye­
zett el a Székely Társaság különböző iparo­
soknál, ezek közül pedig 69 már fel is sza­
badult. A felszabadultak közül többen van­
nak olyanok, akik már a külföldön szereznek 
becsületet a magyar munkás iparosnak. Hogy 
mily értékes anyagot szolgáltat a székely 
akció az iparnak, minden szép szónál fénye­
sebb bizonyságát adja a felszabadult székely 
tanoncok munkája, amely arról tanúskodik, 
hogy a székely fiuk legnagyobb részben ki­
váló tehetséggel és ipari érzékkel bírnak. — 
Ezúttal a Székely Társaságnak egyik büsz­
kesége a Debrecenben tanult és felszabadult 
László József remek munkáit állította ki köz­
szemlére Varga József bútorkereskedő kira­
katában. A művészi becsesei bíró csinos tár­
gyak : két famozzaik kép, melyek közül az 
egyik tájkép, a másik egy füles bagoly és 
két szintén különböző fából összerakott szivar 
és ékszer ládika. Mind a négy darab műtárgy

megérdemli a megszemlélést és eladók is 
Kívánatos, hogy székely társaságunk "snf 
ilyen intelligens és derék iparost neveljen *

— Öngyilkosság Miklós utcán
Ma délelőtt öngyilkosság történt a 
Miklós-utca 50. számú házban Csilla 
András 64 éves öregember vetett 
véget életének. Az épület eoy/V 
oszlopára felerősített kötélre fel­
akasztotta magát s mikorra tettét 
észrevették, már halott volt. — 
öngyilkosságának okául gyógyít­
hatatlan betegségét emlegetik'hozzá­
tartozói, akik előtt már többször 
emlegette az öreg ember, hogy vé­
get vet életének. A holttestét űr. 
Szalay Béla kér. orvos vizsgálta 
meg, aki megállapította, hogy az 
öngyilkosságnál bűntény nem forog 
fenn. A temetési engedélyt meg­
adták.

— Fényes Annuska és Lakos Vilma 
fellépte. Nem volt eset, hogy egy bármi­
lyen hírnévnek örvendő művész dalestólyt 
olyan érdeklődés kísérje, mint e két kedves 
müvószlóiek szerda délutáni felléptét. Való­
ságos Fényes- és Lakos-láz van Debrecen­
ben. Amint az első hir megjelent, a közön­
ség az összes páholyjegyeket elkapkodta. De 
elvitte az elsőrendű ülőhelyeket is. Igazi 
csodadólutánt fognak vógigélvezni azok, akik 
jelen lesznek e ritka előadáson. Alább kö­
zöljük a teljes műsort, amelyből meggyőződ­
hetik a közönség, hogy igazi művészi szín­
vonalon álló előadást fog a két kis prima­
donna nyújtani. Mint érdekes körülmény, 
felemlitherő, hogy Fényes Aunuskát az édes 
anyja kiséri zongorán, aki vérbeli művésznő, 
de minden erejével a kis lányán csügg, hogy 
belőle „star“ primadonnát neveljen, ami már 
is sikerült neki. A teljes műsor a következő:

„Liliputi primadonna“, ének és tánc. 
„Tündérszerelem“, Jánoska jelenete ének- és 
tánccal. Babák dala és tánca. Cake valke. 
Előadja Lakos Vilmuska.

Tatárjárás. Táncoshuszárok. Dal egy 
sótabot- és napernyőről. Cake valke paródia. 
Előadja Fényes Annuska.

Dal a második B-ről. Tarantella. Elő­
adja Lakos Vilma.

Szóló hegedű, ének és tánc Jánoskából, 
A pesti nők. Előadja Fényes Annuska.

Ének- és tánckettős Jánoskából. Elő­
adják Fényes Annuska és Lakos Vilma.

Az előadás kezdete 5 órakor. Két koro­
nás és 1 kor. 20 filléres jegyek még kaphatók 
Ántalfi könyvkereskedésében, Piac-u. 44.

— A Csokonai kor ülése. A Csoko- 
nai-kör választmánya 1909. évi február hó 
15-ón, kedden d. u. 5 órakor a Csokonai- 
házban ülést tart a következő tárgysorozattal:
1. Bírálói jelentés a szépprózai pályázatról.
2. Csokonai képének kiadása. Alapitó tagsági 
oklevelek készíttetése. 4. Intézkedés a tag- 
dijhátralók dolgában. 5. Jelentések. 6. Folyo 
ügyek.

— Szerencsétlenség favágás 
közben. Suba István 34 éves ker­
tész a Hatvan-utca végén fát vágott 
s e közben egy nagy faderék fe­
jére esett és fejét beszakitottn. A 
mentők a közkórházba szállították.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Stark Mártonná izr. 71 éves, Pölöskei György 
r. kath. 66 éves, Jéna István ref. 77 éves, 
Gottlieb Chekel izr. 85 éves.

— Táncrendeket és rendező-jelvénye­
ket legszebb kivitelben Dávidházy Kálmán 
könyvkötészete készíti.
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Tájékoztató.
(Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) --

Február 15., Kedd :
Esto 8 órakor.
A jogász ifjúság táncostóje a Bika dísz­
termében.

Február 16 , Szerda :
Délután 5 órakor.
Fényes Annuska és Lakos Vilma csoda- 
gyermekek délutánja a Bika szálloda 
dísztermében.

Február 19., Szombat :
Este 8 órakor.
A függetlenségi kör bálja a Bika dísz­
termében.
Este 8 órakor.
A Nőth zeneiskola hangvorsnnye a Royal 
dísztermében.

Február 20., Vasárnap :
Délután 4 órakor.
Az ifjúsági jótékony társaság tánc mu­
latsággal egybekötött délutánja a Royal 
dísztermében.

Február 24., Csütörtök:
Este 8 órakor.
Kávésok és vendéglősök táncmulatsága 
és kabaréja a Royal dísztermében.

770. L„..ó.. ‘ V) e.1" ry. o / *1 UUi U v4-i . J kU V k* V .
Este 8 órakor.
Stern József és testvére r. t. munkásai 
önképző ős segély egy létének táncestéje a 
Bikában.

Február 27., Vasárnap:
Este 8 órakor.
A mészáros és hentes ifjúság bálja a 
Bikában.

Március 5., Szombat :
Este 8 órakor.
A homokkerti olvasó egylet táncestéjo.

Emberhajsza az éjsza­
kában.

Rejtsenek el engem. 
Megkövezett hittanhallgató.

Debrecen, február 14.
Az éjszaka csendjében a hajnali órák­

ban egy agy ónra hajszolt ember rohant be 
remegve, fóive a Bethlen' utcán levő Boros­
tyán-féle vendéglőbe. A szerencsétlen ember 
szóhoz is alig tudott jutni s csak annyit 
mondott az ott összegyűlt vendégeknek :

— Uraim 1 Üldöznek. Rejtsenek el 
engem!

A mulatozás e kérésére azonnal meg­
szűnt, a biliárdasztalon megálltak a gördülő 
golyók és minden vendégnek a figyelme a 
menekült főié irányult.

Bátorságuk azonban nem igen volt a 
jelenlenlevőknek kimenni az utcára. Végre 
is Filep Sándor 4 éves hittan hallgató elha­
tározta magát, hogy ő kimegy a garázda, 
felbőszült legények közé és kenetes szavak­
kal lecsöndesül a lázadókat, akik mint a 
kopók úgy üldözték a hozzájuk menekült 
fiatal embert.

Alig lépett ki az utcára, vagy tizenöt 
felfegyverkezett csavargóval találta magát 
szembe. A bátor hittanhallgató azonban a 
iamás sorsára jutott, mert a helyett, hogy 
meghallgatták volna, kődobásokkal fogadták, 
sőt revolver lövések is hongzottak az éjsza­
kában. A kődobások közül Filep Sándort 
homlokon találta, aki azonnal elszódült.

A zajra már a többi vendégek is bátor­
ságot kaptak s kimentek az utcára, de kö­
zülük senki más nem szenvedett sérülést. A 
szerencsétlenül járt fiatal ember barátjai 
azonnal telefonáltak a mentőkhöz, akik meg 
is jelentek s a közkórháza szállították a se­
besültet, ahonnan azonban ma szabadon 
bocsájtották és a Darabos-utca 13. sz. alatti 
lakásán ápolják.

A rendőrség is tudomást szerzett a do­
logról ói megindította a nyomozást. Hama* 
fo-jan sikerült is kézre keríteni a támadókat 
jviez Lajos kocsis, Doró Gábor, Laczák Gá­
bor és Szabó József facér napszámosok sze-

Ü E BRBC Z E N

mélyében, akiket Bardócz rendőrbiztos még 
az éj folyamán a rendőrségre kisértetett.

Az elfogott támadók azzal védekeztek, 
hogy ők azt hitték, hogy a vendéglőből ki­
lépő férfi az, akit ők üldöznek, aki nekik 
régi haragosuk. Megállapították azt is, hogy 
Rácz Lajos kocsis dobta a követ Filep Sán­
dor felé.

A támadókat letartóztatták.

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Kedden, 1910 február 15-én
Tiszturak a zárdában.

Operett.

Holnap, szerdán, február 16-án
Tiszturak a zárdában.

Operett.

Heti műsor: Csütörtökön: „Forradalmi nászu, 
dráma. Pénteken: „Csöppség“, vígjáték. — j 
Szombaton : „Táncos huszárok“, operetté (uj- j 
donság). Vasárnap : délután „Cigány“, nép- j 
színmű, este „láncos huszárok“. I

* Sári bíró szerzője Debrecenben
Móricz Zsigmond a Sári bíró szerzője tegnap 
megjelent nagysikerű darabjának negyedik 
előadásán. Az a meleg fogadtatás, mellyel a 
jónevü szerzőt, a — sajnos — gyér számban 
megjelent közönség fogadta méltó volt az 
irodalom pártolásába belejött debreceni kö­
zönséghez. 4-5-szőri kihívás ritkaság számba 
megy nálunk, igaz ugyan, hogy ritkán van 
alkalmunk egy-egy szerzőt körünkben üd­
vözölhetni. A művészek ki is tettek maguk • 
ért, mindannyian jól játszottak. A szerző 
tetszését különösen Báthory Mária nyerte 
meg, ki a 3 felvonásbeli szereplésénél jól rá 
is szolgáit a Móricz megelégedésére.

* Tiszturak a zárdában. Varney kel­
lemes zenéjü operettjét elevenítették fel a 
színházban hosszas pihentetés után — teg­
nap este. A tendenciózus irányú — e nem­
ben ritka — operettet nagy ambieióval ját­
szotta a személyzet s meleg lelkesedés, tet­
szés honorálta törekvésüket. Horváth Kál­
mánt, Árkosi Vilmost, Gerő Idát, Szilassyt 
és Bárdost illeti az elismerés azért, hogy az 
előadás jónak mondható annak dacára, hogy 
az összjátók tekintetében sok kívánni valót 
hasryott maga után. Torma disponálva volt 
jobban, mint máskor. Kis szerepeikben ügye­
sek voltak Gyöngyi Jolán, Győré és Nádor. 
A rendezés ügye is stilszerü volt. Az össz­
játók fogyatékosságait, ha a továbbiakban 
korrigálják — az előadás kifogésta'an le- 
end. (G. Á.)

* Táncos huszárok. Szirmai Albert a 
Táncos huszárok zeneszerzője a legintenció- 
susabb tagja a fiatal zeneszerzői gárdának. 
Muzsikája csupa ötlet, finom grácia, fülbe­
mászó csupa eleven élet. A táncos huszárok 
Becsben a Wendig in Wienben 200 előadást 
ért egyhuzamban és jelenleg Lipcsében foly­
tatja diadalulját, hogy a legrövidebb idő alatt 
Németország minden nagyobb színpadja ál­
landó müsordarabját képezze.. ■ Különösen 
nagy hatásra számíthat a II. felvonás finá­
léjában, mikor Rendsburg összes leányai fess 
huszár uniformisban vonulnak a bálba. A ki­
tűnő mulattató szöveg nagyban hozzájárul az 
állandó sikerhez. Hálás szerepekhez jutottak 
az operettben Zilahynő, ki az operetté leg­
szebb számait énekli, Szilassi egy pajkos 
suszterinas bohókás alakjában. Ligeti egy 
szabó kacagtató szerepében, Horváth a ki­
rályi fenség kedves egyszerűségében mind­
mind, a többi 36 szereplő kisebb-nagyobb 
szerepekben lázas ambícióval készülnek a 
szombati bemutatóra, mely nálunk is hihető­
leg a siker jegyében fog lefolyni.

Az egyesülési törek­
vések.

Dr. Bakonyi Samu nyilatkozata.
Dr. Bakonyi Samu városunk második 

kerületének országgyűlési képviselője tegnap 
megjelent a párt intéző bizottságának ülé­
sén s ott nyilatkozott egy nagyobb szabású 
beszéd keretében a jelenlegi politikai hely­
zetiül, különösen pedig a két függetlenségi 
párt közötti egyesülési törekvésekről s az 
ennek érdekében szombaton történt tárgya­
lásról, amelyben dr. Bakonyi Samu mint 
bizottsági tag szerepelt.

Dr. Bakonyi Samu oda nyilatkozott, 
hogy nem személyi, sem taktikai kérdések 
azok, amelyek a kot párt egyesülését aka­
dályoznák, hanem a harckészsóg, amely a 
függetlenségi pártban megvan, s amelyben 
a Kossuth-párt tagjai szűkölködnek. Ennek 
dacára a párt nem zárkózott el az elől, hogy 
a 67-es tömörülések ellen ne szövetkezzenek 
a testvérpárttal s belement a tárgyalásba, 
kiküldte a maSa bizottságát, amelynek célja 
volt a tárgyi ellentétek elsimítása.

Ennek az egyedüli módja az lett volna, 
hogy a két párt együtt sorakozott volna a 
67-eseknek megüzent háborúban.

Ez volt a függetlenségi pártból kikül­
dött bizottság ajánlata, amelyet a Kossuth- 
pártiak nem fogadtak el, mert ők csak a 
kormánypárt ellen akartak szövetkezni.

Igv a tárgyalás sikertelen maradt. Meg­
egyeztek azonban, hogy a dolgot ad referen­
dum veszik s alkalomadtán újra tárgyalnak, 
hátha sikerül a megegyezés. Mert azzal a 
párttal, — úgymond — amely elveinket el­
fogadja, kezet fogunk és azt keblünkre 
öleljük.

A képviselő beszéde nagy hatást keltett 
a jelenlevők között.

TÁVIRATOK.

Képviselői beszámolók.
Budapest, február 14. Vasárnap 

több képviselő tartotta meg beszá­
molóját, amelyek közül Csépány 
Géza beszámolója az említésre méltó, 
amelyen gróf Batthyány Tivadar 
nagyhatású beszédet mondott a mai 
politikai helyzetről.

Az alkotmánypárt feloszlott.
Budapest, február 14. Ma este tartotta 

az alkotmanypárt utolsó értekezletét, amelyen 
kimondották a feloszlást.

Az exszultán megőrült.
Konstantinápoly, február 14. Abdul Ha­

mid a trónjától megfosztott szultán megőrült. 
Szobájában tombolt és éktelenül kiabált. A 
szerencsétlen szultánt erős őrizet alá vették.

Az uj párt.
Budapest, február 14. Az uj párt 

szombaton fog formálisan megala­
kulni. Gróf Tisza István elkészítette 
a nemzethez intézendő felhívást, 
amelyet az est folyamán közé is tet­
tek. Az uj pártnak nemzeti munka­
párt lesz a neve.

A Haverda-pör.
Szeged, február 14. Ma folytatták a 

Haverda-pör tárgyalását. Az orvosszakértők 
Jánosit korlátolt elméjűnek deklarálták. — 
Megszövegezték az esküdtekhez intézendő 
kérdéseket, — amelyre azok holnap fognak 
felelni.

Hermann Ottó balesete.
Budapest, február 14. Herman Ottót, a 

nagy természettudóst baleset ér é. A József 
körúton elütötte egy villamos kocsi- Súlyos 
sérüléseket szenvedett, lakásán ápolják.

m."-'
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Kragujevics öngyilkos.
Budapest, február 14. Kragujevics Spázó 

a rablógyilkos cellájában öngyilkossági kí­
sérletet követett el. Egy rósz bicskával tel- 
vá"tu ereit. Idejében észrevették s beszállí­
tották a rabkórházba, ahol mihamar fel fog 
gyógyulni' _______

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, február 24.

Buzakinálat mérsékelt, vótelkedv csekély. 
Gyenge irányzat mellett 10,000 métermázsa 
jórészt orosz búza került forgalomba 5 tillérrel 
olcsóbb árakon. Egyéb gabonanemek bá-
gyadtak forgalom nélkül. Idő borús.

Búza áprilisra .... . 13 95—96
Búza májusra .... . 13-70-72
Búza októberre .... . 11.70-71
Rozs áprilisra .... . 9'43-44
Rozs októberre.... . 8 69-70
/jílU íipiiiioia .... 7.47—48
Zab októberre .... . oo-oo-oo
Tengeri májusra . . 6-62-63
Tengeri októberre . . • . 00 00-00
Repce májusra .... 13-90-14-00

TÖRVÉNYKEZÉS.
Hadházi „Haverda“-pör tárgya­

lása a debreceni törvényszékén.
Anya és flu a vádlottak padján.

Debrecen, január 14.
A szenzációs Haverda-pörhöz hasonló 

ügyet tárgyalt ma a debreceni törvényszék 
esküdtbirósága, amely ügyben azonban még 
csak holnap kerül ítéletre a sor.

Ez ügyben is felbujtással van vádolva 
egy szegény asszony, aki állítólag arra kérte 
fiát, hogy gyilkolja meg apját, — akivel tiz 
éven keresztül a lehető legrosszabb családi 
életet élt.

A múlt óv október 24-én éjjel történt 
Hajduhadházon, hogy Deák Ferenc fejszével 
agyonütötte apját, Deák Jánost. A gyilkos­
ságra az szolgáltatott okot, mert Deák János 
folyton ütötte-verte feleségét és fiát, — akik 
már tovább egyáltalán nem tűrhették a ke­
gyetlen apa durva bánásmódját.

A gyilkosság éjszakáján Deák János 
mélyen aludt, a fin felhasználta a kedvező 
alkalmat és a pitvarban előre odakószitett 
fejszével két csapást mórt alvó atyja fejére, 
a harmadik ütés a fiú vallomása " szerint a 
párnát érte. Deák János azonban nem halt 
meg mindjárt, még volt annyi ereje, hogy 
felkelt ágyából, de csakhamar holtan rogyott 
össze.

A gyilkosság u'án pár nappal később 
kezdték beszólni, hogy az asszony bujtotta 
fel a fiát a gyilkosságra.

Az ügyészség Deák Ferencet gyilkossá­
gért, Deák Jánosnót pedig gyilkosságra való 
ielbujiás vétsége miatt előzetes letaróztatásba 
is helyezte.

A ma megtartott tárgyaláson az esküdt- 
biróság a következőkép alakult meg:

Elnök: Tóth Aurél. Birak: Nagy Kál­
mán, U.i fal ussy József. Jegyző: dr. Rózler 
Ervin. Ügyész: Gáthi Bálint. Védők: Dr. 
Osáthi Dezső ügyvéd és dr. Fiilöp Dezső 
ügyvédjelölt.

A mai tárgyalás a vádlottak és a bo- 
idozott 21 tanú kihallgatásával teltol. Deák 
Verenc beismeri, hogy 6 ütötte agyon atyját 
anyja azonban tagadja, mintha erre ő buj­
totta volna fel. A bizonyítási eljárás hót 
orakor ért véget, amely után az orvosszak- 
ortői vélemény következett. Gáthi Bálint 
ügyész beterjesztette a kérdéseket, amelyek­
hez a védők még több mellék kérdést 
toltak. A tárgyalást holnap folytatják.

OLCSÓ ÍRÓGÉPEK I
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális Javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére,

Kellékek
valamennyi rendszerű lró, és sokszorosító 

gépekhez!

COPYING OFFYCE! gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.

REGÉNY CSARNOK.

csa-

Fiatal házasok.
(Elbeszélés)

Irta: GYÖNGYÖSSY LÁSZLÓ.
(Folytatás).

Rózsika nem nyugodott addig, amig 
egyet el nem fogott közülök. Á megriadt kis 
jószág selymes pihójót ott simogatta az; 
ölében.

— De furcsa — mondja elgondolkozó 
arccal, — hogy a tyúknak kacsa fia van.

Imre ur szivéből nevetett erre a kijelen­
tésre ; Rózsika pedig megütődve nézett az 
urára, hogy mit tud nevetni. Majd, mint aki, 
ráakadt az igazságra, diadalmas orcával fel­
kiáltott :

volt

szaladni.
— Dani te, Dani, hozz fel lucerní 

lovaknak — s úgy nevetett, hogy a ke 
kicsordult.

Csuka Dani most meg azt nem tuum 
megérteni, mit nevetik az ő lucernáját. Ró­
zsika azonban visszakiáltotta az urát:

— Imre, gyere csak. Hát ez az i 
marha is a miénk ?

járf körülötte...
— Csak tudnék hozzá- 

kezpol a kis menyecske. No 
tanulom 1

éhes?
Imre olnevetto magát, mivelh 

a ketten igen jóízűen tudtak enni, 
(Folvf. köv.)

Titn-Szsplak magaslati gyógy hPlv
téli sporttelep. Rj,ü5 
toboggán-, bobsleigh 
rodli- sklpályák.

léli szanatórium Sí, teilte.'«^
dovkór, légcsöhurut, asztmában szenvedőkreszore.

Villamos világítást*
telefonok, villamos csengők , 
berendezését, javítását, évi [ 
jókarban tartását, úgy hely- “ 
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz- 
H közöl §= $

FölcLvá-ri L_
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte- 
tők, dinamók állandó nagy választékban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket. 30

„HyBagyririg Crime“
az arckrémek gyöngyei
Szeplő, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré s üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra 
való krémé nem zsíroz, mig az 
é j j e 1 r e való zsíroz. Egy tégely 

ára egy korona. Kapható:

Mihalovits Jenő
„Kígyó“ című gyógyszertárában. 

DEBRECEN.

5 nnyegmaradek vésiír!
I Az
■ össze«

őszi idényről
ryült nagymennyiségű 1

szőnyegmaradékokat
■I«■ ^ é

W..

^láron
másítjuk el ^

Bosznay J. és Társa
divat- és szőnyegáruháza 37

Debreczen, Kossuth-u.5

üzenjeparádék vasi,r!

*
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Birtoksladis és legA-rlel.
A karczagi vasútállomás mellett 
300 katasztrális hold elsőrendű 
legelő eladó vagy bérbeadandó. 
Ugyanott eladó egy

S katasztrális holdas lirtok
gazdasági épületekkel. Bővebb 
felvilágosítást nyújt a

népbank czegMen.

ftzonyeg,
függöny, Stores, gonnes fennes, 
§encser takaró, yigy- és asztal- 
terítő, flaneii-iakaró, paplan és 
, matrácz nagy raktár

Donogán és Somossy
cégnél, Xistemplombazár, Debreczen

BK B

MEGNYÍLT! MEGNYÍLT !
A főváros leg­
szebb utvona- 

1 Ián, nyugodt és 
előkelő nelyen.BUOY

nagyszálloda
BUDAPEST, V II., Jdzsef kőrut 16. sz.
A főváros legújabb és legmodernebb szállo­
dája. 120 szoba es szalon. Központi gőzfűtés 
Hideg es meleg vízvezeték minden vendég­
szobában. Lift. Vacum cleaner. Villanyvilá­
gítás. Társa lgótermek. Legnagyobb kényelem 
Előkelő étté em és kávéhaz. Interurban tele­
fon. Mérsékelt árak, szobák 3 koronától fel­
jebb, fűtés, világítással együtt. Modern egész- 
egeszségtigyi tekintetek szerint berendezve. 
Villamos vasut-közlekedés az összes pálya- 
:: udvarokkal ::

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára
.top

Easzanyitzky Endre
főutczai üzletébe

megérkeztek és nagy választékban 
a legolcsóbb árak mellett kaphatók:

asztali, függő, salon, ebédlő 
és hálószobái villany-csillárok 

es lámpák,
melyek a legmodernebb és legszo­
lidabb kivitelben állanak a n. é. 

közönség rendelkezésére.
Olcsó árak. Kitűnő áru.

Vendéglői és kávéházi felszerelések
•' ̂3SS3B3BBSPBSPDggEP

DEBRECZEN

LÁM SÁNDOR
Debreczen, Piacz- és Hatvan-u. sarkán.
Üveg-,tükör-, porcellán-és lámpaáruháza

Megérkeztek: a legújabb ebédlő és salon 
lámpák. Iskolai asztali lámpák,legolcsóbb 
árakon. Étkészletek legszebb kivitelben. 
Ovegkészletek, minden árban és kivitel­
ben. Ozsonnakói-zletek, legújabb majo­
likából. Bor-, likőr- és sörőskészletek 
legnagyobb választókban, bámulatos olcsó 
9 árakon.

Épület üvegezés helyben és vidéken.
Viszonteladóknak árkedvezmény.

0

•SEIDLITZ-POR
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboza 

Moll A. védjegyét éa aláírását tünteti fel.
A Moll A.-fóle Seidlitz-porok tartós gyógy ha­
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-bontal- 
mak, gyomorhév, rögzött székrekedés, májbán- 
talom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles háziszernek évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

- TI LE .1

MOLL'S
Franzbranntweinund Sa Z

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-féle 
sosborszesz neveze­
tesen, mint fajdalom- 
o-állapító bedörzsö- 
lésiszer köszvény,csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél íeg- 
ismertesebb népszer.

Egy ónozott eredetig üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és nói szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fül. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-fóle 

védjeggyel van ellátva.
Fő-szétküldés :

MOLL A. gyógyszerész,
oá. és kir. udv. száll, által Becs, I. Tuohlauben 0
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel­
let teljesitotnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

Képviselet és raktár:

Lidi László urnái
DEBRECZEN.

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

Dégenfeld-tér 2. szára alatt.

GAZDÁK!
Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kér­
jenek árjegyzéket európaszerte hírneves

magánjáró és vontatható benzlnlokomo- 
bllok, magánjáró és vontatható göz- 
lokomobiiokról. Teljes cséplőkészletek!

Benzinmotoros kőtörő, faaprltó gépek
vontatásra ás magánjáró szerkezettel.

Siauii benzinmotorok, bzivógázteiepek.

Kellner és Schanker
BUDAPEST, V. kor., Anlloh-ntca 2. sz.

Sürgönyeim : „Világosság" Budapest. 75

Kérem a címre ügyelni 1

Jó bor!
kapható jutányos áron
az államilag segélyezett

^„Czegléöi jjortermelők ^ 
€lső pinceszövetkezetéinél
CZEGLÉDEN.

94 Rákóczi (Vasút) ntca Rónai-ház

Tessék árjegyzéket kérni!

- J
LTOCLAYTON & SHUTTLEWORTH

Budapest, véoael.liörtSt Ci£>,
Altat a kgjutányosabb Arak mellett ajAnltatnak : 

Locomobllok é9 cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész­
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere­
cséplők, tlsztltő-rosték, konkolyozók, kaszálógépek, 

V marokrskő- és kóvekötő-aratógópek, szénagyUJtők, 
.széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetőgépek, 
.Planet Jr. kapálók, kukorlcza-morzsolók, szecska 

vágók, répavégók, darálók, őrlőmalmok, egye­
temes aczélrkék, 2- és 3-vasu ekék és 

minden egyéb mezőgazdasági gépek.

"
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PRŰ HIRDETÉSEI ► ►

10 szóig 40 fillér, azontúl min- 
den szó 4 fillér; a legkisebb 
<4-4 hirdetés 40 fillér. ►►

■ ■■■>■ ■ ■ ■ B ■ ■ B a a a

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a JJebie- 

ezen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál 
Ha lakást keres — ott talal.
Ha alkalmazást keres — ott talal.
Ha társát keres — ott talaj.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál 
Ha hangszert keres — ott talal.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja. ____________ ____

Biztos sikert
órh.et ©L,

aki venni, bérelni, 
eladni, bér beadni, 
bármit ismertté 
tenni vagy érté-| 
kesiteni =====)

„DEBRECZEN“
apróhirdetései

-ULÍjÉLll.

Az apró hirdetésben minden szük­
séges, célszerű, hasznos dolgot né­
hány apró sorban lehet közzé tenni 
és valóban apró pénzbe kerül, ha az 
ember barmifele állást kínál vagy i 
keres, barmifele terményt kínál j 
vagy keres, nyári lakast kínál vagy i 
keres, mindenfele bútort, ipar- j 
cikket kínál vagy keres. Kínálja j 
vagy keresi a legkülönbözőbb apró ; 
dolgot, mely csak apró költségét j 

bir el.

„A. „Debreczen“ ; 
spróliircLetései
fényes sikerrel segítik elő a kínálat í 
és kereslet nagyarányú forgalmát. : 
Azért: ha a legcsekélyebb szükség 

diktálja, tessék
apró in. ir de test

feladni a
,,3Z)e breozen“-be.

Leve iezós.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik:
„Huncut a diák“, „Kis apa“, „Csak páro­

sán szép az élet“, „Liliom", „Kis Ibolya“, 
„Csevegjünk".

I) E B K E C % E N

Állandó barátja lenne csinos, fiatal leány­
kának egv uiiember. Leveleket „Nem tudjak 
mSd S mi ketten“, a kiadóba.

Én egy csinos, középtermetű nő vagyok, 
van 2 ezer korona hozományom, szmetnok 
megismerkedni 30-35 éves hozzam illő fiatal 
emberrel, kinek biztos állása van, 
vagy waggongvári iparos. — Csakis komoly 
leveleket kérek „Biztos jövő R. I." jeligére a 
kiadóba._______ ____________ ------- --------

Fiatal, diszkrét urihölgy állandó barát­
ságát kérem, kit kellemesen elszorakoztnek. 
Válaszokat „Mariette“ jeligére akiaduba korok.

Fiatal szép barna varró leány ismeretsé­
gét keresi egy elhagyott bus poéta. Levele­
ket a kiadóhivatalba „Csak kettecsken jel­
igére.

Az évek nyomait, arcráncokat és minden 
szépséghibát eltüntethet, megfiatalodhat es 
fiatal maradhat uj módszerünkkel, helvila-
gos'tást GO fillérért. Szeged, pestatiok 13.__

Selyembabám, legszebb kék szemem, ara­
nyos levele nagyon boldoggá tett. Nem téve­
dett. Bocsánat elmaradásomért. Csókolja, öleli 
imádja (Fje.___________________________

Fiatal özvegy ismeretségét keresem, aki 
esetleg segítene egv bus magyaron. Leveleket 
,,hus magyar“ jeligére a kiadóba.________

Fess, 19 éves, tiszta múltú úri leány 
jómódú úriember ismeretségét keresi, ^eveiét 

; „Barátócskám“ jeligére_a kiadóba kér.
i Levelezne müveit leánykával úri fiú. Le-
I veleket „Unalomból“ jeligére._______

kedden a megállapított helyen 
Pá.
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Egy ügyes géplakatos segéd, ki szak­
mája minden ágában teljes jártasság»,,] YjV 
alkalmazást koros. Cím a kiadóba. r>

Régi pénzeket vásárol 1 Oim~7~kbd7jr
Kitünően végzett oki. tiinitónö : 

vagy középiskolás gyű inekeknek olcsón °m 
kai ad. Cim a kiadóban. orá-

Német nyelvi oktatási és — külön,;....
fürdőkre utazóknak alkalmas — német 
saigasi órákat elvállalok. Cim a kiadóban31'"___  Adóban.

Tanár előkészít biztos sikerrel poC7^ 
iskolai és egyéb magánvizsgálatokra1 \fPln
kereséseket „Tanár“ címmel kiadóhivatal 
továbbit. 4l

ia

Kóbor,
várja a kis mérnök._________ __________

Egy fiatal özvegy meleg barátságát keresi 
forrón szerető fiatal ember. Leveleket „Kis 
apa jeligére a kiadóba.__________________

Megfiatalodás, szépség, hódítás és egész 
életen át fiatalmaradás uj módszerének titkát 
megküldjük GO fillérért. Szeged, postafiók 13.

Házasságokat teljesen díjtalanul közve­
tít a „Hymen“ házasulandók hetilapja. Kér­
jen ingyen felvilágosítást és mutatványszá­
mot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. II. e. 11. 
Válaszbélyeg.

Hölgyeim! kik akarnak kellemesen szó­
rakozni? Azok forduljanak bizalommal „Mikor 
a pezsgő a jégen...“ jeligére a kiadóba.

Ne pazaroljon
sok időt, ha olcsón és jól akar vásárolni valamit. 
A helyett, hogy kereséssel töltené el az idejét, 
hirdessen a .DEBRECZEN“ apróhirdetései kö­
zött és özönével kapja u legjobb ajánlatokat.

Középiskolai tanulók tanítását c 
egy középiskolai fiatal tanár. ■—■ Leveleket 
„Tanerő" jeligére a kiadóba kérek.

Arcfátylak, színházi sálaks legmodernebb 
újdonságok Vldánál, Városház alatt.

Gyöngyvirág Cróme kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában.

Kereslet.
Keresek a Főtéren május 1-re irodának 

alkalmas 1 szobás lakást. Ajánlatokat „Iroda“ 
jeligére a kiadóba kérek.

Url családból való leány gépirónői állást 
keres. Cim a kiadóban._

A szöiökezeiós minden agában teijos 
jártassággal biró vincellér azonnali vagy ké­
sőbbi belépésre állást keres. Címe: Márton 
József Krasznamihálvfalva u. p. Ákos.

Ügyvédi irodában alkalmazást keres 
azonnali belépésre egy irodai teendőkben jár­
tas joghallgató. Cim megtudható (telefon is) 
a kiadóhivatalban.

Mindennemű régiséget vásárol Ki ? cim 
a kiadóban. _______________

Keresek május 1-re 2 szobás, modern 
utcai lakást. Leveleket ármegjelöléssel „Modern 
lakás“ jeligén a kiadóba kérek.

Ügynököt keres egy helybeli cég, biztos 
mellékkereset. Cim a kiadóban. ______ _

Lapunk utcai e Iá mállásához fiuk (Rik­
kancsok) felvétetnek.

wmwfflffl
Mindazon t. előfizetők, kik 1910-re ne­

gyedévi előfizetésüket befizették, nyugtájok 
felmutatatása mellett igényt tarthatnak

egy ingyenes
apróhirdetésre akár lakás, akár eladás, keres­
let stb. legyen az. Tehát itt az ideje, és ha 
valakinek van valamije eladni, kiadni stb., 
írja azt meg és mellékelje a nyugtát, melyet 
a kiadóhivatal visszaszolgáltat, csak ellen­
őrzésből kérjük.

Lakás.
Két négyszobás lakás a kellő mellék­

helyiségekkel együtt kiadó. Bethlen-utea 24.
Csinosan bútorozott kisebb szoba kiadó 

Széchenyi-u. 18. Farkasnónál, ajtó 5.
Utcai lakások, két és három szobás, 

mellékhelyiséggel, május 1 tői kiadó, Timár- 
utc-a 25. sz. __ ________

Hentes üzletnek hosszabb idő óta birt 
bolthelyiség a Batthyányi-utca 2. szám alatt, 
valamint Kossuth-utcai részen egy nagyobb 
bolthelyiség kiadó. Értekezhetni ház ulajdo- 
nossal. ______________________________

Eladó nyaraló és nyaralónak való szőIlő 
' íi Sestakertben, nagyerdei körúton. Értekez­

hetni : Egymalom-u. 4.

Bia,&áss.
Balogh Imre féle sótaknrti szőllő eladó, 

értekezhetni Dr. Lestyán Adorján kir. köz­
jegyzőnél Szent-Anna-u. ________ ___

Kitűnő ó- ós uj bor eladó Horváth Sán­
dornál Rákóczi-utca 4L __ -

— gazdaság- 
áron eladó.Egy hat lóerejü gőzmotor 

ban is alkalmas — jutányos
Cim a kiadóban._____________________

Makulatúra újságpapír kiló- vagy nmzsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó. ___
-

Ajánlat.
Független állás, állandó kereset tanulás 

nélkül, bárhol nők ós férfiaknak. Bővebbet 
60 fillérért. Szeged, postafiók 13.

Saját termésű ó- ós uj érmei lóki hegyi 
fajborok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Debreczen.

Levélheti tudakozódásokra pontosan válaszolna . 
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apró 1 
sokét postautalványnyal is lehet föladni, a sze . 
a szöveg könnyen elfér. Levélbélyegekben is 0 ,:a
apróhirdetések árát mellékelni. A kiadóhivatal . Aj 
magának a szövegváltoztatási jogot oly e , jftr. 
szemben, melyek megjelenését kizárja a hír e ^
talma, értelme. Beérkezett ajánlatokat a kiaüom 
bármely címre továbbit, ha a hirdető e célra R

postadijat küld. .g.j-
Apróhirdetéseket a kiadóhiva'al felvesz d.o. a
s d. u. 2—7-ig gróf Dógenfeld-tér 2. sz. 1. emelői, 

folyosón az elsf> ait«').
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